

Кузнецова Н. Ф. Избранные труды / Предисловие академика В. Н. Кудрявцева. – СПб.: Изд-во «Юридический центр Пресс», 2003. – 834 с.

У видавництві «Юридический центр Пресс» (м. Санкт-Петербург, Російська Федерація) в рамках серії «Антологія юридичної науки» вийшла збірка праць відомого російського вченого Н. Ф. Кузнецової, яка охопила майже сорокарічну плідну наукову діяльність автора та дозволяє оцінити коло інтересів та проблем, які в різний час її цікавили.

Структурно робота складається з двох частин, перша з яких присвячена кримінально-правовій проблематиці, а друга – кримінологічній.

У першій частині особливу цікавість (звичайно, у суб'єктивному розумінні) представляє робота під назвою «Злочин та злочинність» (с. 400), яка побачила світ у 1969 році. Поданий матеріал, спосіб його викладення, аргументація є яскравими прикладами доктринального підходу до висвітлення наукових проблем, жодна з яких не залишилась поза увагою автора. І хоча підходи, запропоновані корифеєм юридичної думки, важко віднести до революційних, треба обов'язково розглядати їх в історичному контексті та з урахуванням специфіки впливу ідеології на творчу діяльність.

У кримінологічній частині варто звернути увагу на «Порівняльне кримінологічне дослідження злочинності у Москві у 1923 та 1968–1969 роках» (с. 699). У вказаній роботі фактично представлена методика та методологія проведення якісного, закономірного, зваженого кримінологічного дослідження на основі збору, аналізу, узагальнення та систематизації значної кількості статистичних даних та інших супутніх відомостей. З урахуванням специфіки предметної сфери дослідження запропонований підхід не втратив з роками своєї актуальності та значущості.

Не менш цікавим є також критичний аналіз надбань західної (з точки зору автора «буржуазної») кримінології, поданий далі на сторінках збірки (с. 728). Якщо відкинути зайву соціалізацію відповідної проблематики, заідеологізований критицизм та певну безапеляційність окремих суджень, можна зі впевненістю констатувати високий рівень оволодіння проблематикою та намагання віднайти раціональне зерно навіть у відверто сумнівних наукових концепціях.

Кожному, хто цікавиться проблемами протидії злочинності (у широкому розумінні), обов'язково слід ознайомитись з останньою із представлених робіт, що має назву «Проблеми кримінологічної детермінації» (с. 786). У ній автор одним із перших у СРСР здійс-

нив спробу покласти на реї системного аналізу такий складний феномен як злочинність. Н. Ф. Кузнецовій вдалося довести існування органічного взаємозв'язку між причинами та умовами вчинення конкретних злочинів та відповідними категоріями злочинності в цілому. Наведена класифікація факторів, які впливають на досліджувану систему, не викликає суттєвих заперечень, що свідчить про її надійність та наукову обґрунтованість обраних дослідницьких підходів та критеріїв аналізу.

На закінчення хотілось би звернути увагу на вступне слово, яке написав багаторічний науковий опонент Н. Ф. Кузнецової професор В. М. Кудрявцев, та автобіографію-спогади автора. Складно оцінювати минулу епоху тим, хто знає про неї лише з підручників. Втім, той факт, що вона реально впливала на якість наукового продукту, заперечити неможливо. Тому варто ознайомитись та звернути увагу на наведені обставини з тим, аби усвідомити, який титанічний труд на межі ризику представлено в аналізованій збірці.

О. М. Литвинов – канд. юрид. наук, доцент

Молдован В. В. Судова риторика: Навчальний посібник. – К.: Кондор, 2006. – 328 с.

У навчальному посібнику вміщено широкий матеріал про судову риторика – науку з мистецтва переконуючої комунікації у юридичній сфері.

У першій частині посібника висвітлюються питання історії загального і судового красномовства, змісту і процесу підготовки особи до виступу з юридичною промовою, розкриваються складові частини юридичного мовлення.

У другій частині – хрестоматії – автор наводить кращі взірці судових промов відомих юристів різних часів, юридичні афоризми, українські прислів'я правової і державницької тематики тощо.

Для студентів юридичних спеціальностей вищих навчальних закладів, аспірантів, викладачів, практикуючих юристів, усіх, хто цікавиться питаннями культури мови.

Передерій О. О. – викладач кафедри історії та теорії держави і права

Юридический словарь / Под ред. А. Н. Азриляна. – М.: Институт новой экономики, 2007. – 1152 с.

Словник містить більше 10 тис. правових термінів, які вживаються у сфері практичної та наукової юриспруденції і відомі офіційній законодавчій практиці. У словнику подано тлумачення значної кількості понять, які є характерними для російського та

зарубіжного права. Особлива увага приділяється термінам базових галузей юридичної науки (теорія держави та права, конституційне право). Статті словника розташовані в алфавітному порядку та в необхідних випадках містять посилання на численні міжнародні нормативно-правові акти й акти національного законодавства Російської Федерації.

Для викладачів і студентів (курсантів) юридичних вищих навчальних закладів, працівників правоохоронних органів, державних службовців та всіх, хто цікавиться правом.

Конференції

12 лютого 2007 року в Харківському національному університеті внутрішніх справ відбувся науково-практичний семінар «Сучасний стан та проблеми реформування кримінально-процесуального законодавства України» за участю працівників практичних підрозділів та науковців вищих навчальних закладів МВС України.

Відкрив семінар генерал-майор міліції, кандидат юридичних наук, доцент Підюков П.П., підкресливши, що кримінально-процесуальне законодавство України бурхливо розвивається останнім часом, що визначено чинниками соціально-економічного та політико-правового характеру. Зміст кримінально-процесуального законодавства, заходи щодо його впровадження в правоохоронну діяльність, розробка та реалізація нових форм роботи правоохоронних органів повинні відповідати заявленому Україною європейському вибору. У цьому контексті принципового значення набуває необхідність вивчення і аналізу європейського права, гармонізації з ним національного законодавства, розуміння європейських стандартів правоохоронної діяльності та здійснення заходів щодо відповідності їм функціонування правоохоронних органів України.

У результаті всебічного обговорення проблем реформування кримінально-процесуального законодавства України було напрацьовано обґрунтовані рекомендації і направлено їх до ДРП МВС України.

До відома наукової громадськості

У спеціалізованій вченій раді Д 64.700.01 Харківського національного університету внутрішніх справ у січні-лютому 2007 р. пройшов захист дисертацій:

1. **Конопльов В'ячеслав В'ячеславович** – «*Організаційно-правовий механізм підготовки та прийняття управлінських рішень в адміністративній діяльності органів внутрішніх справ*» (докторська дисертація зі спеціальності 12.00.07).

2. **Ярмакі Христофор Петрович** – «*Адміністративно-наглядова діяльність міліції в Україні*» (докторська дисертація зі спеціальності 12.00.07).

3. **Басов Андрій Віталійович** – «*Адміністративно-правовий режим надзвичайного стану*» (кандидатська дисертація зі спеціальності 12.00.07).

4. **Осіка Ігор Миколайович** – «*Розслідування підроблення документів та їх використання у сфері підприємництва*» (кандидатська дисертація зі спеціальності 12.00.09).

5. **Пазинич Тетяна Анатоліївна** – «*Криміналістична характеристика шахрайств та основні положення їх розслідування*» (кандидатська дисертація зі спеціальності 12.00.09).

6. **Самойленко Олена Анатоліївна** – «*Особливості розслідування викрадень майна, вчинених із використанням комп'ютерних технологій*» (кандидатська дисертація зі спеціальності 12.00.09).

Також повідомляємо, що на 30-31 березня 2007 року заплановано захист у спеціалізованій вченій раді Д 64.700.01 Харківського національного університету внутрішніх справ наступних робіт:

1. **Старченко Олександр Вікторович** – «*Місце та роль зовнішньої взаємодії у слідчій діяльності*» (кандидатська дисертація зі спеціальності 12.00.09).

2. **Солошкіна Ірина Володимирівна** – «*Адміністративно-правові засади дозвільної діяльності щодо підприємництва*» (кандидатська дисертація зі спеціальності 12.00.07).

3. **Єремєєв Денис Вікторович** – «*Організаційно-правові засади діяльності підрозділів юридичної служби органів внутрішніх справ України*» (кандидатська дисертація зі спеціальності 12.00.07).

Також повідомляємо, що на 16 березня 2007 року заплановано захист у спеціалізованій вченій раді К 64.700.02 Харківського національного університету внутрішніх справ наступної роботи:

1. **Спаська Марина Олександрівна** – «*Договір морського страхування*» (кандидатська дисертація зі спеціальності 12.00.03)